

慈愛  
心靈



# 共修第16期

1. “一声阿弥陀佛，往生极乐世界”  
— 念我们法门照样能上去，选择更多、更便捷
2. 佛子考核（中）— 平时考核 | 梦考
3. 六波罗蜜 — 布施（2）三施



共修将准时开始

# 如听不到声音

点击手机左下角的“加入语音”

选择wifi

慈爱心灵共修



# 目录

开始前：感恩词

第一部分：“一声阿弥陀佛，往生极乐世界”

一念心灵法门照样能上去，选择更多、更便捷

第二部分：佛子考核（中）平时考核|梦考

第三部分：六度|布施（2）三施

最后：自测题、答疑、问卷->感恩词



# 感恩词

感恩南无释迦牟尼佛，感恩南无大慈大悲  
救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨，  
感恩十方三世一切诸佛菩萨及龙天护法菩萨，感恩恩师。  
恳请南无大慈大悲观世音菩萨保佑我某某某（您的名字）  
开智慧，静下心学习师父开示，让师父的开示进入八识田，  
帮助我更好地学佛修心！我自己的业障自己背，不让一起  
共修的师兄们背。在今天共修过程中如有不如理不如法的地  
方，请南无释迦牟尼佛慈悲原谅，南无观世音菩萨慈悲原谅，  
南无护法菩萨慈悲原谅。



“一声阿弥陀佛，往生极乐世界”

念我们法门  
照样能上去

选择更多、更便捷



慈爱  
心灵

慈爱心灵共修 第十六期

# 目录

- (一)关于西方极乐世界
- (二)一念往生极乐的原理
- (三)如何判断你“一念  
阿弥陀佛”能上去么？
- (四)念心灵法门照样能上去  
选择更多、更便捷



(一)有关  
西方极乐世界



# 西方极乐世界 是阿弥陀佛的一个大愿力

你只要一辈子不做坏事,临走的时候,念几个阿弥陀佛的经文。实际上你一辈子不做坏事,就是因为你拥有了这个佛德。虽然在人间,但是你的心已经是佛了,只要跟阿弥陀佛的心一接近,他就可以把你接引到他的国家去,我们说佛国。

wenda20130714B 36:05



# 极乐世界处处法喜

没有尘世烦恼。这是阿弥陀佛所幻化的佛国净土世界,让有缘众生往生到这个世界继续念佛、念法、念僧。

天地游15-09-2020



在西方极乐世界的东面  
就是心灵净土

台长开示解答来信疑惑(二百九十五)



**心灵净土就在  
阿弥陀佛净土边上**

**依我看一点不远,用人间的计算  
就相当于边上,一模一样的,  
都可以走的,没有边境的**

Wenda20161127B 03:59



# 临终往生四圣道 和净土的区别及要求

一个循序渐进,一节一节往上修的;还有一个,虽然你修得不好,但是你只要坚持努力地修净土,那么你可以一步登天到西方极乐世界。但是现在有几个登得上去的?登不上去回到哪里啊?还是回到老地方。但是你一节一节地修,就算到不了西方极乐世界,到不了四圣道,至少可以在欲界天、色界天、无色界天啊

wenda20121228 09:25



(二)  
一念往生极乐  
的原理



## 《阿弥陀经》:

**“不可以少善根福德因缘,得生彼国。”**

**如果没有善根、福德的人,念一辈子阿弥陀佛也到不了西方极乐世界。因为你没有善的根基和因缘,所以就到不了西方极乐世界。一位大法师曾经讲过一句话:几万人念阿弥陀佛,没几人能修得上去。知道这是为什么?就是因为少善根、少福德。师父现在是在为你们建根基,培养福德呀,让你们把自身的孽障消除,把欠的债还完。多布施、多做功德,这样你们才能念得好,才能上得去呀!** 白话4-1

# 前提是你没有做坏事,很善良

你想想看,我们在人间谁没做坏事?谁这么善良?这是一个很难的问题。所以很多老法师就讲了,一万个人当中,一个人都不一定上得去,但是我们通过其他的方法照样可以上去。

zongshu20130404 00:57

一个学佛能够成功的人，一个能够一念  
“阿弥陀佛”就到西方极乐世界的人，他  
一定是一个有信心、有耐心、  
能够控制好自己欲望的人

**这种人在人间就是人间菩萨**

2016年8月12日 槟城法会

如果你走的时候都能够行善念，  
你可以到天上去，所以，为什么临走  
的时候一念“阿弥陀佛”就能够上天了

**就是说的你们的一个念头  
成佛也是在你一念善  
和一念恶的当中**

一个人的意念可以产生强大的能量，  
无边无际的能量。这就是为什么净土宗说  
“一念阿弥陀佛可以上西方极乐世界”

**就是靠着意念的力量，因为  
你的意念会产生巨大的力量**

每日佛言佛语9.25

# 意念会主宰你死后要去的地方 而这个意念是靠平时修炼的

为什么说等到死的时候一念阿弥陀佛能到西方净土世界？而这个意念是靠平时修炼的。

报应都来了,你还能到西方极乐世界去吗?所以这些都是空话。

**一念“阿弥陀佛”里面包含了你要修多少年啊  
你有多少前世的基础,走的时候才能一念呐**

走的时候我的房子、孩子、我的钱....什么都放不下,这么多念头,他能一念“阿弥陀佛”吗?现在跟着师父修,把自己修的干干净净,活在人间像个圣人,走的时候不就是圣人吗?活在人间像个菩萨,走的时候当然回菩萨的地方;你在人间做鬼事,你不下地狱到鬼道去,可能吗?普通人一辈子不做好事,不做坏事,下辈子还是做人呀。师父现在就教你们学成菩萨,以后就到天上去

为什么净土宗讲,只要一念“阿弥陀佛”,就能成就  
你的佛果?因为你已经把阿弥陀佛的形象、阿弥陀佛  
的行为、阿弥陀佛的思维念到你的心里去了

**你已经念到心佛合一**

白话12-57

所以过去在佛法当中说:一个人如果临命终的时候,你的心中就要想到阿弥陀佛、观世音菩萨,然后自己要安乐舍寿。安乐舍寿什么意思呢?就是自己对自己的寿命要觉得很快乐,因为我在人间这个寿已经结束了,我应该得到的都得到了,没有什么可以留恋和难过的,无诸痛苦,就是没有所有的痛苦

**而且在临命终的时候,自己心中正念现前、  
心不错乱,然后手不纷乱,足不伸缩**

就是有时候我们说:躺在床上的时候手乱来乱动;足,就是脚不要伸过来升起来缩起来,一会伸直一会缩,实际上这些说的就是让我们学佛人不管面对死亡,面对人生的一切要稳得住

临走之前一声阿弥陀佛,表面上听起来是  
你念一声阿弥陀佛,西方三圣就来接你,其实

**这一句就是你的大愿力**

师父解答来信疑惑177

超脫六道要看根基的,首先要自己相信,很誠心,  
哪怕年紀大了才學佛,只是學了一點時間

**但是非常心誠,家人給他  
一燒小房子,照樣超脫**

就像臨終一念阿彌陀佛也能上去一樣的道理  
但是很多人最後走的時候心中全是家裡、孩子、房子  
心都亂了,怎麼會想到阿彌陀佛?上不去的。這是靠根基的

**最好先消业晚年再求生西方;很多人拼命地念阿弥陀佛,菩萨来接了,吓得叫不想去呀**

有很多人拼命地念阿弥陀佛、阿弥陀佛.....念念念,菩萨来接了,吓得叫啊:  
“哎呀我不想去我不想去呀。”要命了,那你求干嘛?所以心灵法门就叫大家到了阳寿该尽的时候到西方极乐世界。在阳寿还有的时候,尽量把自己业障消干净,走的时候不更干净吗?(对,她现在在加拿大也念小房子)她肯定也念小FZ也修净土宗(原来也念阿弥陀佛,可能就像你说的....)叶公好龙

# 如果拼命想去西方极乐世界的话 真的会早去

她又要去,又不肯走。跟着师父好好修,走的时候想到哪里就到哪里,意念想到西方极乐世界就去极乐世界,想去心灵净土就去心灵净土。一切唯心造。可以随缘,但是不能太着急,如果拼命想去西方极乐世界的话,真的会早去;真的很想脱离,就会早走。

他念阿弥陀佛,他就准备去了(是吗?不好吧)那当然了,叶公好龙。你天天求阿弥陀佛,想到西方极乐世界,你活着怎么去?当然死了才能走。很多人自己天天这么求啊求,好了,总归有个走法的。要到年纪大了再念,比方说快要走了

**70岁了,65岁以上了,开始念阿弥陀佛**

Zongshu20130625 49:57

在庙里坐化也不一定上去  
要有归属的  
修阿弥陀佛的到西方极乐世界  
修心灵法门的到心灵净土

要为妈妈念诵小房子超度上去,尽一点心

师父解答来信疑惑319

实际上就是要把阿弥陀佛装入到你的心中  
从我们法门来讲,就是你要把  
观世音菩萨装入到你的心灵当中  
那么你就是观世音菩萨

我们学佛,不单单要靠念经,还要有一种想象。大家知道,很多法门里都讲到,一念阿弥陀佛,能够见到阿弥陀佛。这个时候,你所处理的问题,你所能够解决的方法,都是用着观世音菩萨的方法,这样的话,你能够更加明白个中玄机。因为你学佛有一个玄门,玄门就是你的心灵之门,人家说心灵之窗,就是心灵之门。要把心灵之门打开,把观世音菩萨装入进去,和你原来本性的菩萨合为一体,那么你就能够找到成佛和学菩萨的捷径

# 一声佛号真的 可以灭八十亿劫重罪？

因为已经把佛放在心中,心中只有佛,佛念出来一句佛,  
还有什么重罪?已经变成佛了。就像阿弥陀佛,念一声  
阿弥陀佛就可以将所有业障消掉,就可以到西方极乐世界?  
是因为平时做了很多功德,因为守戒,六波罗蜜之后,  
念一声阿弥陀佛就是最后的功课考得圆满成功了

师父解答来信疑惑(一百八十四)

因为观世音菩萨她有大悲心、大悲愿,我们可以凭借着  
观世音菩萨的慈悲,所以我们恭敬地礼拜观世音菩萨,  
经常持念观世音菩萨的名号,我们会  
得到无量福,我们会灭罪无量业,所以

**念《大悲咒》临终还可以  
往生阿弥陀佛的极乐世界**

baihuafofa170119

(三)

如何判断你  
“一念阿弥陀佛”  
能上去么？



# 想到西方极乐世界 应求生西方阿弥陀佛的境界

如果你觉得你应该到四圣道,这个四圣道  
已经是脱离六道轮回了,你则可以修性、修心  
学佛念经再去求佛慈悲,让你走上四圣道

baihuafofa111009

# 这个“一念”实际上就是 你功课最后考试的成绩

因为人家一辈子都在念啊,所以最后一念就上去了,是这个理论啊。而不是说,你平时不念,到了死的时候一念就能够上去。可那时你已经接氧气了,你的嘴巴都张不开了,你已经昏迷了,你还能念“阿弥陀佛”吗

**其实就这“南无阿弥陀佛”  
六个字,都是要靠你平时  
看似简单,你要用基础好好地去做**

**大道至简就是悟在天成,开悟在你的天成  
因为你终有一天会开悟**

白话视频开示70集

**学佛和做人,是一不是二,是不能分开的,平时做人很坏  
天天嘴巴里念“阿弥陀佛”,等走的时候  
能上西方极乐世界吗?那是不可能的**

白话2-41

# 修心要把苦修和悟性结合起来修 老实学佛照样上天

我们修心要把苦修和悟性结合起来修，一个经常苦修的人，是不容易走偏的。有些老妈妈什么都不懂，她就天天念“阿弥陀佛”，天天念“观世音菩萨”，她照样上天

**不学习、不念经的人很难超脱六道  
一辈子做好事情,最多的可能  
就是再投人**

**不可能的!不学习的人能进步吗?能上去吗?能有学位吗?**

wenda20170310 06:41

上不上得去西方极乐世界,实际上

**还是要看他走的时候**

**业障多不多、他的灵性多不多**

如果他没有业障、没有灵性,就是嘴巴里“南无阿弥陀佛”  
不停地叫,照样可以到西方极乐世界,因为他太干净了

**但是这个接引是在没有孽障、  
没有灵性、无牵无挂的情况下**

而有几个人能做到这样?所以很难的

因为你还有业障,还有灵性,  
你的根基还不好,还带着前世的恶业  
和今世新造的业,所以这些全部加起来

**你这个关没过  
走了就肯定上不去了**

这里刚刚在念“阿弥陀佛”，那里就骂人

你说这种人菩萨  
会保护他吗？

zongshu20160128 01:48

**如果做了很多坏事,业障深重,心想当我临命终时  
只要一念阿弥陀佛就能往生了,那是不可能的**

这就没有因果可言了。业障深,债没还清能上得去吗?比如你在悉尼  
欠了人家一百万,你逃跑了,但是不论你逃到哪里都难逃法网

**师父现在传授你们的心灵法门就是要你们自己  
消除业障,还清债务,才能把“家”归(这个家就是佛国)**

所以《阿弥陀经》中说:“不可以少善根福德因缘,得生彼国。”

现在身上这么多孽障,又造新业,怎么上去啊?

# 阿弥陀佛经常收那些 不好的人上去的吗?

wenda20120715B 01:03:29

车祸昏迷,魂已经早就没有了。在车祸一刹那的时候心中根本没有什么,还想到阿弥陀佛?想不到了。等到昏迷、有口气的时候,就是临终,其实魂魄已经早就拉走了,早就没用了

zongshu20161112 38:26

# 你必须要明白自己,你现在 是个好人,还是个坏人?

要知道自己修行的境界、修行的阶梯,你必须要知道自己走在什么阶梯上。你现在在人间,你想一想,如果你现在是在阿弥陀佛的西方极乐世界,你是上等上品,还是上等中品,还是上等下品?还是下等上品,下等中品,下等下品?

(四)

念心灵法门  
照样能上去

选择更多、更便捷



你就好好修人间,学心灵法门先把人间修好  
以后到走之前再念阿弥陀佛就可以了

**西方三圣里边有没有观世音菩萨?**

**观世音菩萨可不可以**

**把你带到西方极乐世界?**

**(肯定肯定)那你现在跟着台长好好修就好了**

**心灵净土是观世音菩萨  
十二大愿所为；  
能够到心灵净土的人，应该至少  
也是能够到西方极乐世界的**

观世音菩萨“广发弘誓愿”“常居南海愿”“寻声救苦愿”“能除危险愿”  
“甘露洒心愿”“常行平等愿”，还有一个叫“接引西方愿”，也是一个愿力  
她把你接引到西方，没有说“西方极乐世界”，她的这个“西方”.....  
你只要到了西方极乐世界附近都叫“西方愿”

很多人说“临终一念阿弥陀佛”，实际上这个“一念阿弥陀佛”靠的是你平时的几千声、几万声或者几亿声的“阿弥陀佛”才能达到最后临终时的一心不乱念阿弥陀佛。这是功课平时好，考试的时候认真，才能成功的，

## 单求阿弥陀佛西方极乐世界，如果去不了的话，接下来就不知道到哪去了

很多学净土宗的人也知道，不是说谁都能上去的，一万分之一、两个，因为我们人的业障太重。这就是为什么台长现在帮助很多学其他法门要到西方极乐世界去的人，让他们消除业障，他们照样能够到西方极乐世界，他们照样可以在净土宗里好好学，对不对啊？

**只要好好努力  
心灵法门的选择更多一点、  
步骤比较方便一点了**

就是说你不停地在修,把自己人间的那些灾和  
难修掉,然后你带来的福气,有福的人就可以接近菩萨  
对不对?福大的人一定是业障很少,修掉业障,修掉  
身上不好的灵性的人他会干净,越干净的话就越往上走

有人说念一句阿弥陀佛可以上西方极乐世界

# 那你在人间的事情怎么解决呢？ 孽障怎么消除呢？

你现在跟着台长在人间,灾难来了念消灾吉祥;婚姻不好念大吉祥天女神咒;不开心了家里出问题了念心经,这些经文都是对口的。到了晚年要走的时候,念阿弥陀佛照样可以上去

# 转心灵法门有顾虑？

## 你放心好了，菩萨不会有分别心的

我们只能用居士的方法跟着观世音菩萨先好好修，把自己身上孽障、灵性都去除，到走的时候还能照样到西方极乐世界。多好啊！.....

放心吧！你放心好了，我告诉你，你只要问他们一句话就知道了：

“西方三圣观世音菩萨在不在里面呀？”你们天天供观世音菩萨，你们学的观世音菩萨的心灵法门，阿弥陀佛会不开心呀？

你们拿人的心去跟菩萨的心衡量啊。

**师父现在明确地告诉你们师父  
要把你们带上去的天是永远不轮回的**

**永远不轮回的有三个选择：一个是阿弥陀佛的  
西方极乐世界，一个是声闻缘觉界，一个是菩萨界佛界  
要明白当你超脱了六道。就永远脱离了轮回之苦  
永远不会再入六道了**

比方你念阿弥陀佛,至少知道你以后想到西方极乐世界那也是一个目标。但是问题是你还还没走,现在拚命求干嘛?这不是印证了佛教里的“求不得苦”吗?很多人阳寿还没到来不及想上西天,你说他上得去吗?还在还债、还在人间吃苦呐!

为什么不能求求观世音菩萨把人间的苦先少一点

把债多还一点,借人身“借假修真”,等到以后走的时候,无债一身轻,想到哪里就到哪里

在佛经里有一句话说：一念阿弥陀佛，念到最后在西方极乐世界的七宝池八功德水里就会生出一朵莲花来。师父今天在东方台有这么一个道场，在天上也会有这么一个道场。所以一定要学啊，不论是做人也好，做佛也好，必须要有一个愿力，有了愿力，才能下来救度众生，圆成佛道

**要记住在人间把这块佛地  
耕耘得越大，你成长的果实就越大  
在天上的果位自然也就越高**

# 台长开示如何在晚年做好准备

你问她想不想活着,想活着就叫她延寿呀、消灾解难呀。百年之后的储蓄有了,那你现在不吃不喝啦?(嗯,她一直还是在念)对,继续念,小房子多点总是好事,平时一个星期念烧两、三张的话保平安(她还有一个疑惑,就是说往生的时候,到底是要朝什么方向,是什么样的境界能.....)叫她尽量超脱六道啦。如果西方极乐世界去不了的话,她也会下来(如果我们修的很好,是不是会有某某佛来接引啊?)对,比方我们

走的时候最好是直接念观世音菩萨,因为就算到阿弥陀佛境界也是求观世音菩萨送上去的,因为你学的是心灵法门嘛

# 400张小房子 将母亲超到西方极乐世界

女听众:我们北京这边有一个同修,他的母亲生前没有接触过佛法,但是死后一开始台长给看过是在地府,然后这位同修给他的妈妈超了四百多张小房子。后来梦到观世音菩萨对他说:“你的妈妈已经到了西方极乐世界了,她托我来谢谢你。”后来在法会上请台长私下看过图腾,说他的妈妈真的就是在西方极乐世界,在阿弥陀佛背后的一个小角落里。所以我希望大家能够相信心灵法门,我们学心灵法门之后也可以超脱六道轮回,往生西方极乐世界。

台长答:对,绝对能去的

wenda20130405 39:29

点击查看视频

点击查看开示

# 法门佛子考核

## 师父开示合集(中)

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



# 总目录

1. 年底考核

2. 平时考核

3. 临终考核



(二) 梦考/现实考

# 平时考核



# 目录

1. 常识
2. 助力通过考核
3. 通过标准
4. 没通过要忏悔
5. 考核不过的原因
6. 佛学问答90- 梦考



佛学基础知识- 佛子平时考核

# 平时考核常识

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



他许了愿之后要求就高了  
那些考核就来了

Wenda20161216 15:42



# 许愿后梦考有八识田的自然考核 和护法神考核

八识田是一种自然的考核，因为你许了愿之后，八识田中就留下这么一个“软件”，用电脑讲叫“软件”，这个“软件”像防毒软件，只要有毒进来了，它就帮你防掉，所以这种考试也是一种自然的；还有一种就是护法神考你。

Wenda20170917B 08:15



佛学基础知识-平时考核常识

# 菩萨下来到人间 也会有梦考

也是要求很严格的

Wenda20151227A 33:12

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



# 哪方面做得不好 就会有梦考

Wenda20160605A 57:36



# 梦考是没思想准备下 真实本性的反应

就是这方面不好的人才会接受梦考。

Wenda20170106 01:07:10



# 梦考一般是护法神定期考的

比方说这个人他已经受了菩萨戒了，这个人已经是弟子了……他就会给他定期考试。如果考不出来的话，会掉下去很多，莲花也会枯萎。所以最好就是平时在脑子里的意识，比方说，“我不能邪淫，我不能邪淫”，这种人很坚定的，那么梦中只要有这种邪淫的事情出来，他马上就想“我不能邪淫”，那就考过了。靠的是平时生



# 梦考一般是护法神定期考的

活当中。“我不能贪财！不能贪财！”在梦中突然之间给你一个财运，你说“我不能贪财，这种钱不能要！”好了，你考过了，你就升一级。记住，任何的考试，实际上就是升降

wenda20150726A 44:24

# 梦考和现实考的区别

梦考是考你的意识，意识里你有没有下意识，就是说你自然的你想不想吃荤、你想不想好色在梦中就考出来。考现实是什么？你梦中都考不过的话，你现实一定考不过，所以一般的都是梦考。等到你现实犯戒了，梦考也不要考了，直接白无常把你记录了。梦考的话，从某种

# 梦考和现实考的区别

意义上来讲还是轻的，对你比较轻。。。如果没有梦考，直接在人间出现个女的，你做了这些事情了，对不起，你已经犯大戒了，白无常给你记了。我告诉你，黑无常比白无常还要柔性一点的，就是这样。白无常叫现世报，黑无常叫记录报就是记录下来报或者来世报。所以很多

# 梦考和现实考的区别

人在背后骂人家，讽刺、挑拨离间，这种都是来世报的。如果你当场打死人，你不当场就枪毙啊？现世报，就是现实当中的。

wenda20160610 01:21:08



# 菩萨只是助缘，修行靠自己

自己修，菩萨给你一个缘，但是具体的缘怎么做都是你自己。举个简单例子，菩萨给你介绍，让你拥有一个家，菩萨只能做到这里。这个家怎么维持，怎么好好地过日子，那是你们自己的事情。菩萨来帮你过？

Wenda20170730A20:30



佛学基础知识- 佛子平时考核

# 帮助考核通过

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识- 帮助平时考核通过

睡前一篇《白话FF》  
可以增加自身护持力  
还可帮助通过梦考

wenda20150327 08:07

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



# 黑无常管梦考，每天晚上念经 睡前和菩萨可以这么说

如果在梦中邪淫，虽然阳间没有淫荡，也算邪淫。继续念，要把自己的劣根性彻底去除，要许大愿，每天晚上念经，睡前和菩萨说“我要杜绝自己的邪淫，请观世音



# 黑无常管梦考，每天晚上念经 睡前和菩萨可以这么说

菩萨赐予我力量，让我杜绝身体上的邪淫”，睡觉的时候如果有这种念头来了，爬起来坐着。打瞌睡、躺着就容易邪淫。礼佛大忏悔文一直念。

卢台长开示解答来信疑惑（一百九十一）

佛学基础知识- 帮助平时考核通过

有正能量、正信正念  
才能增加梦考通过的概率

Wenda20151127 14:18

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识- 佛子平时考核

# 考核通过标准

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



# 通过梦考吃素的标准

不知道的话在梦里吃了肉了，然后全部吐出来，这叫过了（但是他想吃的话由于种种原因没有吃成，这算过了吗？）还是没过。因为只要你脑子里想了你就是坏蛋，呵呵。

Wenda20160313B01:06:04



# 梦考吃到肉要立即吐出来

最好的话碰到这些事情最好赶快吐掉  
(嗯,那就是念礼佛大忏悔文49遍,  
是吧?)对。 Wenda20150109 06:14



佛学基础知识-平时考核通过标准

梦考过后境界上一个层次  
是自身努力与天官、菩萨  
帮助的综合成果

Wenda20200807 08:09

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识- 佛子平时考核

# 不过要忏悔

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



# 梦考没过的内容不一样 忏悔的遍数也不一样

(比如说他在吃素方面没过，可能礼佛大忏悔文就是21，在梦考中邪淫、杀生什么的，是不是针对念49到108呢，师父?) 是的。在年底如果你邪淫什么考试没过，你要念很多小房子了 Wenda20171231A 28:24

# 梦考没过的内容不一样 忏悔的遍数也不一样

在梦中杀人，在梦中把人家打死了，在梦中拼命地逃，这种都是108遍；一般的吃荤的没有考过去或者看见有一个女人来了，你熬不住了，上去跟她做那些不好的事情了，这些都是108遍（知道了）看见一个火腿拼命地去啃了，



# 梦考没过的内容不一样 忏悔的遍数也不一样

这种49遍（那没许愿吃全素的话，也要念49遍吗？）没许愿吃全素的话，也是犯戒了，上面吃到下面了，你还不犯戒？要念！（好，那什么样子的梦考是27遍、13遍、7遍这样小的呢？）就是在下面吹牛呀，下面跟人家讲话，人家

佛学基础知识-平时考核不过要忏悔

# 梦考没过的内容不一样 忏悔的遍数也不一样

跟你说，你在心里很清楚，这个事情不是事实，然后搪塞人家一下，讲了一句吹牛的话，那么27遍

Wenda20141205 01:15:09

梦考不过，那么至少礼佛大忏悔文要念49遍。有的梦考很

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识-平时考核不过要忏悔

# 梦考没过的内容不一样 忏悔的遍数也不一样

厉害的，要念108遍。考试一次没过，就记你一次分呢，你不念礼佛大忏悔文的话，你这个分就加上去了。如果你把这个礼佛大忏悔文念掉，就等于把你第一次梦考删除了，那你第二次再没有过，他就只不过算你49遍这个业障，算

佛学基础知识-平时考核不过要忏悔

# 梦考没过的内容不一样 忏悔的遍数也不一样

你一次的。如果你两次都没有念经的话，那你两次梦考都没过，那么这个就成为一个业障了

Wenda20141121 05:48

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识-平时考核不过要忏悔

# 梦中杀人梦考不过 除了念礼佛还要念小房子

Shuohua20141205 04:44

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识-平时考核不过要忏悔

# 梦考多次不过会有业障 需要念小房子

Wenda20141219 42:10

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识- 佛子平时考核

# 不过的原因

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



# 梦考不过是因为意识不够坚强

满脑子完全是正念，你梦考，什么梦考都考得过去。因为你还有杂念，这是讲得好听一点；讲得不好听一点，你的梦中，你的心念当中还有歪念，还有不好的念头，所以你就考不过。

2018年5月18日新加坡佛友见面会共修组提问



# 梦考不过是 还没修到骨子里、没完全守戒

梦境把你打倒，说明你修心还没修到你的骨子里。你如果已经在骨子里，已经完全守戒了，你就不会在阳间做错事情。你在梦里都觉得这个事情不能做的，那你到阳间一定说“我这事情不能做”。

Wenda2016010858:46

# 梦考不过不算造新业

如果是纯粹地府或者天上的天神给你梦考，应该不算，只是考试，没有造新业。但是，你当时在梦中做的这些事情，不算新业，至少你已经做错了，你也应该念礼佛大忏悔文。你会很难过的，梦考考不过每个人都很难过的

2019年11月9日新西兰·奥克兰佛友见面会共修组提问



# 白天意念干净，晚上梦考不过 八识田中还不干净

彻底地挖进去消。怎么挖啊？学佛，学《白话佛法》，直接进入你的心田，弘法进入你的内心，不断在你八识田中铸造慈悲、善良、圆融、包容、宽容，不停地将菩萨那些好的、善的全部放在你八识田中，把那些恶的、不好的、瞋恨的事情全部挤出

# 白天意念干净，晚上梦考不过 八识田中还不干净

来。怎么能挤出来呢？怎么能进入你的八识田中呢？就是靠高境界，学佛的境界要升高。。。深层意识，要好好修，修到里边，修到内心，修到深层意识。把它挖出来，你才能解脱。

Shuohua2017111707:41



# 频繁梦考没过,新业不造才能消旧业

八识田中种下了太多不好的东西，也就是说在他的意识当中有太多的杂念了，消都消不掉。。。就是没修好，所以你才不干净啊！修得好你很快就干净，这种杂念，外表的杂念一去掉，内心的杂念没有，那不就成功了吗？现在问题你外表的杂念一拔掉，里边又长出来了

Wenda20141116A13:11



佛学基础知识-平时考核不过的原因

# 意念一起就容易有梦考

Wenda2014111443:49

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识-平时考核不过的原因

# 梦考邪淫经常不过 梦中说要下地狱

在他的脑子里根本去不掉  
说明在他的八识田中已经非常肮脏了

Wenda20200717 43:33

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



# 梦考不过，莲花不会掉下来

莲花掉下来，因为你有实质性的变化。实质性的变化是什么呢？就是你已经做了。你在梦中做了你可以忏悔掉的，因为在意识当中；你在现实当中做了，就叫既成事实。那么这个莲花，也要看你忏悔心诚不诚。



# 梦考不过，莲花不会掉下来

如果你非常诚心地忏悔，莲花也不会掉，会枯黄。  
靠着你自己 在人间不停地再做善事、修心，那么  
莲花才会慢慢地再变白

2016年7月5日中国·香港佛友见面会共修组提问



佛学基础知识-平时考核不过的原因

# 屡次梦考不过 说明境界有问题

Wenda20141219 25:58

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识-平时考核不过的原因

# 梦考不过 会永远考下去

Shuohua20150213 03:42

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识-平时考核不过的原因

# 梦考总不过 是业障太重

Shuohua20180511 21:22

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识-平时考核不过的原因

# 发愿后梦考没通过 是愿力还没有进入八识田

Wenda20171217A 06:22

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学基础知识- 佛子平时考核

# 有关“梦考”的问题

佛学问答90

慈爱心灵共修 第十六期 法门弟子考核 - 平时考核 | 梦考

慈爱  
心灵



佛学问答90:

- 梦考中什么样的考试都有，一般要在这个人许愿持戒后才会有梦考。在我们修行的过程中，梦考提供了提前预备考试，帮助我们确定自己修行的程度调整修行的方向。
- 如一个人发愿初一、十五吃素，或从今以后吃长

素或再也不偷东西了，或发誓戒邪淫，这个考题就出来了。

·在梦中就会有活鱼或者你最喜欢的荤菜给你吃，地上有钱看你捡不捡等等。

·一个人如果能通过梦考，这个人的智慧、功力、境界、层次都会有所提高，同时孽障也会消掉一

部分。如果梦考通过后，以后还会有更多的梦考的，不是说考过一次以后就不考了。

·一个听众发誓不钓鱼了，会在梦里又去钓鱼了，而且还杀来吃，这是个典型的梦考没考过，这个听众白天用意志叫自己不钓鱼了，但是在梦里经不起考验，又钓鱼杀生了，实际上他犯了阴律，

他最近会不顺利。

•如果梦考没考过，就会降一级，同时也算他在阴府破戒，这是可以通过念《礼佛大忏悔文》忏悔的，一般念49遍即可，如果是极其严重的，就要多念，比如108遍。

•最常见的梦考是吃荤的，如果梦里吃了，就要



念49遍《礼佛大忏悔文》；如果没吃下去就察觉到并且马上吐出来了，这种就算是梦考过了。

•如果梦考杀生，要念49遍《礼佛大忏悔文》，并且念《往生咒》超度梦里的小动物。

•如果梦考杀人，要念108遍《礼佛大忏悔文》，并且要念小房子21张给自己的要经者。



## 佛学基础知识-佛学问答90-梦考

- 如果梦考情节较严重的邪淫，要念108遍礼佛
- 如果梦里说妄语骗人等此类情节较轻者，可以念27遍《礼佛大忏悔文》。
- 梦考没过的当天（做梦开始24小时内），针对此事忏悔的《礼佛大忏悔文》可以多念，比如49遍或108遍可以24小时内念完。



·如果已经超过24小时，就不能多念了，只能分开念，每天念诵《礼佛大忏悔文》的总数不宜超过7遍，因为一旦激活就很麻烦。所以最好是平均每天念诵一部分，分多日念完。也可以先暂停功课中的《礼佛大忏悔文》，每天专门针对此事念诵7遍。



## 佛学基础知识-佛学问答90-梦考

- 忏悔之后，还要在菩萨面前重新将该愿再说一遍。
- 其实在我们人生中也有很多这种考验，不仅仅在我们睡梦中，如家庭聚餐有人请你吃活鱼、活虾，或者遇到事情会惹你发火等等，当我们在人生中考过一次，聪明的人就会告诉观世音菩萨，“大慈大悲观世音菩萨，以前我XXX碰到某某事情我

就会犯错，现在我修心、修行了，就没有犯以前的错”，这样一说，菩萨一般都会加持这个人，会有好事情发生的。

•观世音菩萨是大慈大悲的，从来不会嫌弃我们，从来不会对我们说错或对，只会觉得我们可怜，所以有任何事情都是可以与观世音菩萨说的，观世音菩萨就如我们的母亲一般。



# 记忆加深(大家一起默念)

一许了愿之后要求就高了，那些考核就来了；意念一起就容易有梦考；哪方面做得不好，就会有梦考；梦考是没思想准备下真实本性的反应；梦考一般是护法神定期考的；梦中都考不过的话，你现实一定考不过；现实犯戒了，梦考也不要考了，直接白无常把你记录了；睡前一篇《白话



# 记忆加深(大家一起默念)

佛法》可以增加自身护持力，还可帮助通过梦考；每天晚上念经，睡前和菩萨说“我要杜绝自己的邪淫，请观世音菩萨赐予我力量，让我杜绝身体上的邪淫”；有正能量、正信正念才能增加梦考通过的概率；梦考不过会永远考下去；梦考总不过是业障太重；发愿后梦考没通过，是愿力还没有进入八识田

点击查看视频

点击查看开示

# 佛学基础知识

# 六波罗蜜-布施

2. 三施：财布施、法布施和无畏布施



# 布施

就是我见到一切的人生之苦

心中马上生起慈悲，布施自己所有的能量

就是要把自己所有能帮助别人的能力都要布施出去  
使众生离苦得乐，迷者受益

《白话佛法》第十二册 第十一篇

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

上期  
简要  
回顾

慈爱  
心灵

# 本期目录

前言

1. 财布施

2. 无畏布施

3. 法布施

4. 三施齐发



# 思考

学习开示时

1. 对比下自己平时布施时是否符合三施的要求？
2. 您还可以在平时生活增加哪些您力所能及的布施呢？
3. 笔记记录或截屏您觉得特别深得你心的开示，并在课后的自测题中写下，帮助您记忆，也可以分享给大家您从这得到的哪些感悟（这也是法布施的一种，随喜赞叹）



让我们带着疑问  
来一起继续学习

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



财布施、法布施和无畏布施

# 果报因缘就是 这三种布施所为的一种

白话佛法110306

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 内财施、内法施、内无畏施

只要内心想帮助别人，只要发自内心的布施，“我想帮助他参加法会做功德……”都是属于内布施，是从内心发出的。外布施，比如搬书。帮众生解答问题，是帮别人心里解决问题，也是属于内财施。（有内财施，那是不是也有内法施和内无畏施？）也有内法施和内无畏施。师父解答来信疑惑（385）



佛学基础知识-布施

# 财布施

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



## 三施 - 财布施

财布施就是以财布施来改变别人的苦难。很多人说，我家里什么都有，不愁吃不愁穿，那么你给这样的人财布施，实际上这个布施是虚幻的。当别人已经没有吃的了，这个人很穷、很苦的时候，你去给他一点点，就是救了他一条命，他会很感激的，这才叫财布施。另外，以财物印善书，劝导和感化众生的佛性，也是财布施。所以说印书很重要，因为印书让人看了之后，能够彻底改变他的人生。

白话佛法12-11

## 三施 - 财布施

财布施是指拿钱救济贫苦人的衣食住行等。当一个人不知道善恶邪正，或者不懂得三世因果、六道轮回，或者不了解成住坏空，所以要用方便善巧为他来宣讲，这叫法布施。印刷流通兼有财布施和法布施，这样的话，你让很多闻到这个法门的人有正信心，然后渐次升路，以至了生脱死、超凡入圣。 师父解答来信疑惑161

# 财施有两种

一种叫内财施，一种叫外财施。内财是讲我们内心、身体里面的，比如用我们的智慧、我们的能力去帮助众生，比方说做义工，叫内财布施。外财是什么？就是属于身外之物，身外之物都是外财，比方说道场，今天布施出这块地方，这叫外财。

白话视频第38集



三施 - 财布施

财是你布施后得来的  
是你前世所修而得的

求财，菩萨是不会帮我们的，  
财是你布施后得来的，  
是你前世所修而得的。

白话佛法2-23

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 财布施

# 财布施得财

你现在布施财的话  
你今生今世马上就好

白话佛法110306

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 财布施

# 不珍惜福报的后果

阎王告诉罪灵：生前不克制自己的欲望，纵欲伤身，淫乱放荡，你可知道原本你极有福报，前世布施所得钱财足以让你这一世衣食无忧，生意还能让你子孙传承下去。可惜你不懂惜福，纵欲挥霍你的福报，又不懂让后世子孙积德积善，又喜吃活物（罪灵生前常在餐馆，家中吃活物，鳖、

# 不珍惜福报的后果

活鱼、活海鲜，活杀兔子招待亲友贵客，在银幕上一一播放），可知这些活物灵体死后怨气十足附在你肉身上，在你谈生意时，常在你身上干扰你意念让你做错决定，造成你生意损失。也怨不得它们，你取它们之命，它们怨恨报复实属正常，畜生道众生本就是你们这些犯重重罪业的罪



# 不珍惜福报的后果

灵投胎变成阳间不同形态的六道众生。

你们不懂众生形态，本王也不多说。

《天地游》第一册下篇十二



# 如何将财布施转为法布施

可以。财布施的话，你是福报得的最多，  
但是你财布施给人家学佛的，  
不就变成法布施了吗？

Wenda20170625B 18:07



# 记忆加深(大家一起默念)

- 果报因缘就是这三种布施所为的一种;
- 财布施就是以财布施来改变别人的苦难;财布施是指拿钱救济贫苦人的衣食住行等;以财物印善书,劝导和感化众生的佛性,也是财布施;印刷流通兼有财布施和法布施;分内财施和外财施;用我们的智慧、我们的能力去帮助众生,比方说做义工,叫内财布施;就是属于身外之物,身



# 记忆加深(大家一起默念)

外之物都是外财，比方说道场，

今天布施出这块地方，这叫外财。

- 财是你布施后得来的，是你前世所修而得的；

财布施得财；

- 财布施给人家学佛的，就变成法布施了



佛学基础知识-布施

# 无畏布施

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 无畏布施

# 无畏就是无所畏惧 - 心定、有快乐感觉 -

无畏就是无所畏惧，就是无所畏，就是心定、有快乐感觉。一个人不去眷恋人间的人天福报和那些很快就会消失的所谓的快乐，就会活在当下。150618香港

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 无畏施是什么？

一个人恐慌、害怕，你能帮助他，把他讲通，让他觉得不害怕了，你成为他的一种精神支柱。你用佛法让他拥有了一种精神支柱，你就是在无畏施。你们害怕吗？你们很多人生了癌症来找师父的时候，师父怎么对你们的？我可以把你们讲得很开心，为什么？因为是真

# 无畏施是什么？

的，不是讲的，因为只要你好好的求观世音菩萨，菩萨就会保佑你。你有菩萨保佑，你相信观世音菩萨，你说你害怕吗？本来生癌症害怕吗？你查出来癌症不害怕的？那么为什么不害怕了？有观世音菩萨保佑，观世音菩萨救苦救难，观世音菩萨就是来救我们的，你这样想，是不是解决问题了？

白话视频第38集

# 无畏施是什么？

凡是对已经很痛苦的人，比如说这个人失恋了，不想活了，你不怕自己辛苦，舍去自己的时间，用温暖的心去安慰这个人，遇到别人困难的时候，你施予援手去帮助别人，过去叫大无畏精神，就是说你不管自己，只管救别人，让对方心中得到平安，而且如果你能够

# 无畏施是什么？

让他没有恐怖，那么你这个人就是在无畏布施。  
还有一种无畏布施的方法，就是别人诽谤你或者  
诽谤正法，你能以无畏的精神伸张正义，目的  
不是要把对方打败，而是要感化对方，这也是无  
畏布施。 白话佛法12-11



三施 - 无畏布施

# 无畏施是什么？

无畏布施还不知道？跑到观音堂去搬板凳，去拖地板，帮人家开车，帮人家运书，搬东西……全是无畏布施。帮人家搬鱼，干重的活，只要是为众生的活，只要有功德的，观音堂……你看看，开一次法会有多少人在搬椅子？这个全部是无畏布施。

wenda20160624 01:07:11

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 无畏布施

# 舍己救人就是大无畏精神

很多人还不知道无畏布施是什么呢，

舍己救人就是大无畏精神

Wenda20190120A 01:06

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 无畏布施

# 无畏施是你自己亲自动手

财布施是花钱，法布施是给人家看到你放生，  
学习你的慈悲心也是一种法布施。

师父解答来信疑惑196

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 无畏施分两种-小无畏施和大无畏施

一种是小无畏施，比如劝人做好人，不要杀生，等。现在的人好生恶死，所以我们要劝同仁戒杀护生。当有人有恐怖、有畏惧、有灾祸的时候，我们就帮助他们，劝导他们。如果你让一切众生终难免死，死而复生，生而复死，永劫常怀。就是说，你如果劝导他们，

# 无畏施分两种-小无畏施和大无畏施

告诉他们人不会死的，死而复生，生而复死，人在人间就是成、住、坏、空的延续，所以，劝人活在这个劫数当中，今天是这样，明天是那样，今生是这样，来世是那样，所以，你就不会恐怖了。当一个人觉得他还有希望的时候，他的恐怖感就会慢慢地没有。就

# 无畏施分两种-小无畏施和大无畏施

像师父当今在劝说众生一样，叫你们相信菩萨，叫你们要成佛道，叫你们要成菩萨，要你们慢慢地渐次进修，就是由慢修到快，像这样帮助人家，就是大无畏施。白话佛法110306

# 大无畏, 帮助人家, 没有自我

力无畏, 所做的任何事情, 所使的任何力量都无所畏惧。亦然, 我自巍然不动, 跟本然一样, 跟我过去一样。就是用真如本性、用自己的力量做任何大无畏的事情。无畏布施知道吗? 师父解答来信疑惑160



三施 - 无畏布施

# 施无畏印

这里叫你“施无畏印”就是说要有大无畏的精神，为了弘法不要怕得罪人，不要去以为人间的东西……整天搞人间的一套东西，你好得了的？..布施大无畏，无畏施，印在自己的心中。该讲的要讲，对人家的毛病该指出的要指出，要不怕牺牲地去救度别人，不就是大无畏精神吗？

Wenda20180513B 27:53

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 种无畏布施的因,得健康长寿的果

有很多义工整天喜欢帮助别人，做饭、买东西、洗菜，帮人家跑来跑去，这种因种下去，他就长寿。做什么事情，他开心，他健康。念佛是因，你们种下了念佛的因——念经、念佛，那么成佛就是你们的果。所以想成佛，那就种佛因，这就是种什么因，得什么果。这就是学佛人的真谛。

白话视频第33集

三施 - 无畏布施

# 发心到观音堂值班 是无畏布施

20.01.10澳大利亚

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 语言布施和微笑布施-无畏布施

当然无畏布施了，还“法布施”呢。你硬要说法布施也可以，你的笑就这么有法力啊？佛陀拈花一笑，那么有法力，叫法布施，那你一笑算什么啊？你跑去马路上冲人家一笑……现在的人，你冲人家一笑，他就觉得你要骗他了，哈哈……Wenda20180727 43:48



无畏布施的人，但是又不好好修  
死了就投这种畜生，大动物  
(狮子、老虎等大型动物)

Wenda20200119 22:51



# 记忆加深(大家一起默念)

一无畏就是无所畏惧一心定、有快乐感觉

—你用佛法让他拥有了一种精神支柱，你就是在无畏施；  
不管自己，只管救别人，让对方心中得到平安，而且如果你能够让他没有恐怖—就是在无畏布施；别人诽谤你或者诽谤正法，你能以无畏的精神伸张正义，目的不是要把对方打败，而是要感化对方，这也是无畏布施；

# 记忆加深(大家一起默念)

- 舍己救人就是大无畏精神；无畏施是你自己亲自动手；
- 一分小无畏施和大无畏施；
- 大无畏，帮助人家，没有自我-用真如本性、用自己的力量做任何大无畏的事情
- 施无畏印-就是要有大无畏的精神，布施大无畏，无畏施，印在自己的心中；该讲的要讲，对人家的毛病该指



# 记忆加深(大家一起默念)

出的要指出，要不怕牺牲地去救度别人

一种无畏布施的因，得健康长寿的果

—发心到观音堂值班是无畏布施；语言布施和微笑布施—  
无畏布施；

—无畏布施的人，但是又不好好修，死了就投这种畜生，  
大动物（狮子、老虎等大型动物）



佛学基础知识-六波罗蜜

# 法布施

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 真正的法布施

大家都知道，去度化别人、发放善书等是法布施，其实真正的法布施就是以自己所学的知识去领悟佛法，向世界上所有的人去说法、去弘法，然后使众生共沾法益。你跟别人说了，让别人学佛了，他活得很开心了，破迷开悟了，那么你这个法布施才算成功。如果你今天去劝了他，而没



# 真正的法布施

有把他劝醒，那么就只是一个形式。举个简单例子，你跟那个人说：“这个事情我提醒你了，不要闯红灯。”他却非要走过去。“现在是黄灯，你千万不要再走了，否则会被车撞的。”他不听，继续往前走，那么你没有拉他，最后他被车子撞死了。这种算不算法布施呢？真正的法布施就是，你不但要跟他讲，并且要把他拉住，你才救了他的命。

台语佛法12-11

慈  
愛  
心  
靈

三施 - 法布施

# 法施就是弘扬佛法 让众生学会修行之道

你们看见法师穿的僧服，是不是就想到了佛法？为什么法师是榜样的力量？当你看到他的时候，就让你想起伟大的佛陀，让你想起人不应该没有良心、人不应该没有慈悲心，所以看见法师，他就是一个榜样来了。你看法师，他只要走到哪里，人家就会想起观世音菩萨，会想起慈悲，这就是榜样。

白话视频第38集

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 要学会菩萨的境界 才会做到法布施

实际上人的布施就是在他用最大的能力在救别人的时候，就是一种法布施。所以希望你们经常要替别人分忧、解难，替别人去学菩萨。白话佛法140612

# 哪些行为是法布施

度人，度人不叫法布施啊？ 做好事，给人家看到，  
不叫法布施？ 人家看见法师，知道他们在修行，  
那么很多人就想到“我也应该修行，我要脱离苦  
难”，那不叫法布施？吃素，吃给人家看，  
也叫法布施 Wenda20180909B 14:46



三施 - 法布施

# 哪些行为是法布施

弘扬素食时要传播戒杀生的内容

才算法布施 Wenda20180921 01:12:21

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 哪些行为是法布施

如果你能够帮助别人，成全他们的智慧，你自己就是福慧者，既有福气，又有智慧。所以我们要劝人多做布施，要让他们看到，人活在这个世界上，果报因缘就是这三种布施所为的一种。当今世界，人心不惑，人以物质享受为重，把精神修炼抛在其后，殊不知，我们做人学佛



# 哪些行为是法布施

应该把精神思维放在第一位，而把享乐放在第二位。如果一个人只知道享乐，不考虑周围环境，那么，这个人会被社会所淘汰的。所以学佛的人，要懂得理解人，要懂得慈悲人。心里整天充满仇恨的人，是修不好，也学不好佛法的。 白话佛法110306

# 现身说法是法布施,功德无量

“见道”是说我见证了这条道路。

现身说法是法布施,功德无量。

白话佛法4-30



三施 - 法布施

# 与人为善就是法布施 传播正能量的话语 或者劝人为善都是度人

那当然了，你哪怕叫他做点善事，都叫度人啊。

众善奉行，诸恶莫作（这也是法布施？）

当然了，与人为善啊 200111悉尼

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 事施与法施

你今天帮助别人，想求回报，就是有心，帮别人把事情解决，只是做事情，就是事施；如果真心的，不求任何回报，不贪别人，无心地布施，就是法施。 师父解答来信疑惑325



# 一切供养中，法供养为最

菩萨说：一切供养中，法供养为最。拿点钱出来，叫“财供养”。在财布施、法布施和无畏布施中，法布施是最好的。“法布施”就是去劝人家修心念经。如果这个人不相信的话，你去度他信佛，这就是法施。最好多做法布施。

白话视频21



三施 - 法布施

# 法布施的功德 比一般的无畏布施 功德大

16.08.19马来西亚

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 法布施

# 法布施就是做菩萨

（消业最猛的就是法布施了，是这样吗？）对。  
因为法布施就是做菩萨啊，菩萨就是在救人啊

Shuohua20180302 06:00

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 法施是救人的灵魂;有无量无边的功德

三施当中法施最重要，因为财施、法施、无畏施，法施是救人的灵魂，所以法施有无量无边的功德。所以希望大家多多地去度人，那就是法布施。不管怎么样，法布施不能停，而且会转换成无量无边的功德。度人的人就能成菩萨，如果只管自我修的人，他的功力就远远不如出去救人的人，而且救人的人能够消掉自己很多的业障，所以度人的人才是末法时期的菩萨。 2015年6月23日香港

# 法施是救人的灵魂;有无量无边的功德

这三种功德都是帮助别人，但是法布施能够解救别人的慧命。人家想不通、要自杀了，你跟他讲：“你有前途的，会好的，你一求菩萨，什么都能解决的。”你是不是把他命救下来了？救人一命，胜造七级浮屠。知道浮屠是什么吗？佛塔，七层宝塔。你们能够把一个要自杀的人说到他不想自杀了，你就胜造七级浮屠，你想功德大不大？大家

# 法施是救人的灵魂;有无量无边的功德

都知道《功德宝山神咒》，功德像宝塔一样。你帮别人去除了心病，你会让别人结上智慧花朵。智慧的花是什么花？就是莲花。你想想看，有莲花的人会想不通吗？你以无畏施于众生，以法施去让别人真正理解这个世界——“不要认为它是幸福的，这个世界永远是苦空无常的”，他就觉得很正常。白话视频第38集



# 从你心灵当中出来解救众生的

为什么法布施的功德很大？因为它是从你心灵当中出来解救众生的，当你要去解救众生的时候，你就弃恶从善，转凡成圣，这是很重要的。你怎么样由一个坏人变好人呢？那你要做好事；你怎么样从一个凡人转成一个圣人呢？因为圣人不做坏事，圣人不停地做好事，时间长了，你就是圣人；怎么样让自己法布施能够布施得好呢？自己先要明白道理。

Wenda20170623 56:24



# 法布施能消掉很多的业障

因为它是法施，法布施，所以能消掉她很多的业障，这样的话可能……万一到时候念不好的话也不会出大事情

Wenda20140720A 12:01



# 提高自己的根器

要懂得法施，才能慢慢地提高自己的根器。因为当你法布施的时候，你是在跟人家说佛法，你跟人家说佛法的时候，你就知道讲佛法第几条怎么样，当你把这些佛法说出去之后，你就会得到回报，因为你告诉他，你一定是自己先懂了才告



# 提高自己的根器

诉他的，你得到了这么多的智慧和菩萨的东西，因为你想告诉他，你在认真看书，或者你把师父的《白话佛法》书看了再去跟人家讲，你已经在根器向上。 白话佛法8-28



三施 - 法布施

# 仇恨变成友爱 从贫苦变成富足

我们要把自己内心的仇恨变成友爱，从贫苦变成富足，这些都是法布施功德所产生的。当你去劝人家行善的时候，当你去劝人家学佛的时候，当你去做任何功德的时候，你会越来越富足，你的家庭会越来越平和，你的心会越来越平静。白话佛法8-6

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 网上法布施功德很大

好得不得了，你这叫法布施，典型的。这种一条一条实实在在地在网上这么发的话，的确正能量，多好啊，让人家看了法喜充满，让人家看了能够爱国爱民、遵纪守法，这还不好？。。。你可以消掉很多业障。你要知道法布施是三施里边最为重的（我就无意当中一直在做，重复做，就



# 网上法布施功德很大

有一次做梦过河过不去，水很凉，一个声音就告诉我“你拿出来五条就可以了”，我就可以渡过去了）看见了吗？说明你功德已经到差不多了，很好的，好好努力吧 Wenda20191103 45:01



三施 - 法布施

# 网络法布施是 菩萨给我们最好的平台

wenda20160304 01:03:37

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 法布施

# 法布施得智慧啊

Wenda20180128B 38:15

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 法布施

# 普贤菩萨开示

只要心灵法门佛子发悲心法布施利益众生，  
广行佛道救度有缘，我佛如来、龙天护法  
皆会时时加持佛子，护佑佛子安康。

《天地游》第一册下篇17

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 法布施

# 观世音菩萨开示

你修为尚不足，要多加精进，多发慈悲心  
怜悯众生，广做法布施利益有缘

《天地游》第二册上篇1

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 法布施

# 地藏王菩萨开示

凡发书或法布施佛子天地游记者，  
我皆会加持护佑，所求如愿。



《天地游》10-6-19

\* 手机摄像头扫本页二维码查看《天地游》全集

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 法布施

# 地藏王菩萨开示

我地藏王说，凡是法布施，流通天地游记之书，所求众生皆如所愿，你可知这个愿是根据众生境界不同，所得愿也不同，凡是看天地游记的佛子们，我地藏王菩萨会加持你们消业障增加智慧，感悟不同消业大小也不同。 Wenda20200424 36:22



\* 手机摄像头扫本页二维码查看《天地游》全集

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 法布施

听法会全集  
摄像头扫码



# 观世音菩萨

## 希望大家多做台长法会的法布施

希望大家能多多做法会的录音法布施，这个真的很厉害，会让许多人瞬间开悟，帮人解决不少的人间烦恼。希望大家一起努力做好弘法的工作，你们帮助师父弘法就是帮助你们自己，你们要多做法布施，让法布施能够走入千家万户，这是为师对你们的期盼啊，你们明白吗？

Wenda2017010601:00

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 师父在娑婆国土 弘法布施的七宝功德

金龙停驻在一朵比四五个车轮还要巨大的七彩莲花上，莲花上显现师父在娑婆国土弘法的功德记录，弟子用意念伸手摘下莲花，莲花内传来师父法音：“知道这是啥吗？这是师父在娑婆国土弘法布施的七宝功德。好好修啊，师父以后涅槃



# 师父在娑婆国土 弘法布施的七宝功德

会和你们一起在心灵净土生活，给你们讲法。每一天都这么快乐，每一天都这么法喜充满，每一天都和观世音菩萨的法身意识在一起。师父期待你们一世修成！你呢，境界要不断往上升，知道吧？师父很爱很爱你们，讲你们是为你们好。

# 师父在娑婆国土 弘法布施的七宝功德

哪个菩萨不是吃尽苦头才成正觉啊？  
弘法度人要一直不断地继续下去，  
到老死那天，知道吗？ 《天地游》第二册上篇7





# 佛陀开示用莫大神通 加大这些音声海的法布施

佛陀：“她念诵完毕后，在听她师父讲诵的‘苏卡调伏自心的故事’。我已经用我莫大神通加大这些音声海的法布施。你们只要广为宣传，我会一一加持你们这些佛弟子。”

《天地游》03-05-2020



# 若以此心法布施就是大功德也

观世音菩萨：“佛子们当想佛所说，当思佛所想。为师告诉你们，佛菩萨就是心系众生苦，常念想救度。度人念经、放生、让众生听闻佛法、破除无明、破除因贪瞋痴而生出的颠倒梦想，这就是行佛道。若以此心法布施就是大功德也。法布施的佛子令龙天欢喜，诸佛赞叹。”

天地游26-10-2020



三施 - 法布施

# 法布施没人看是否还有功德

有。你法布施出去，菩萨就给你记了

Wenda20200209 13:43

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 多做法布施,声音也会变化

(我的声音变化是通过在手机上做语音节目,加持特别大,大概有两年了。一月二十几号我打通过图腾节目,我再听我声音的时候就和前三四次打通节目电话不一样。法布施真的是给我们带来很多很多……)法布施得智慧

啊 Wenda20180128B 38:15



三施 - 法布施

# 欲望多的人要一世修成 唯一的的就是靠做法施

现在的人浑身都是欲望，经常做错事情，他们唯一的的就是靠做法施，拼命地做法施，不是财布施，法施就是不停地去度人，他才能消掉他的业障，他才能一世修成。 Wenda20141109A 02:48

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施 - 法布施

# 要超脱地狱的罪

## 惟一的一个方法就是要靠度人

实际上，要超脱地狱的罪非常不容易，一般的做点好事啊、布施布施啊，或者行点善、积点德，全部都是人天福报，没有用的。惟一的一个方法就是要靠度人，度人的积累，它真的可以超脱六道，真的可以让他脱离地狱之罪

zongshu20140729 37:21

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 这些善功德 抵消这些罪孽，免堕地狱

举凡犯下邪淫、乱淫、亲属乱伦等污秽之事的罪灵都要来铁床地狱惩戒。万恶淫为首，地府对邪淫的惩戒是非常严厉的。如在世阳人醒悟悔改，发誓不再淫乱并且在阳间现身说法或做佛法布施利益众生劝众生不沉迷名利淫色，发心行善，皆可以这些善功德抵消这些罪孽，免堕地狱。

《天地游》18/5/19铁床地狱听审

# 脑子搞不清就是上辈子不肯法布施

问：今世是一位聪明的人，前世是做了什么功德？

答：法布施，今世才会聪明。脑子搞不清就是法布施不够，上辈子不肯法布施。

师父解答来信疑惑217



# 不能完全靠法布施来消业障 不能完全取代小房子要看的

网络法布施功德很大，可消很多业障，但不能完全取代小房子要看的。如果你业障很重，当然还是要念小房子了；如果你业障不重，当然可以法布施了，法布施也可以消掉很多的业障。但是不能完全靠法布施来消业障

《天地游》18/5/19铁床地狱听审

# 记忆加深(大家一起默念)

- 真正的法布施就是以自己所学的知识去领悟佛法，向世界上所有的人去说法、去弘法，然后使众生共沾法益—就是，你不但要跟他讲，并且要把他拉住，你才救了他的命。
- 法施就是弘扬佛法，让众生学会修行之道
- 要学会菩萨的境界，才会做到法布施
- 现身说法是法布施，功德无量；与人为善就是法布施—传



# 记忆加深(大家一起默念)

播正能量的话语或者劝人为善都是度人；如果真心的，不求任何回报，不贪别人，无心地布施，就是法施；怎么样让自己法布施能够布施得好呢？自己先要明白道理

——一切供养中，法供养为最——因为它是从你心灵当中出来解救众生的，当你要去解救众生的时候，你就弃恶从善，转凡成圣；法布施能够解救别人的慧命；法布施就是做菩萨；法施是救人的灵魂；有无量无边的功德；法布施能消掉很多的

# 记忆加深(大家一起默念)

业障；提高自己的根器；可以让我们从仇恨变成友爱，从贫苦变成富足；法布施得智慧啊

一心系众生苦，常念想救度—若以此心法布施就是大功德也；法布施的佛子令龙天欢喜，诸佛赞叹。

—欲望多的人要一世修成唯一的的就是靠做法施；要超脱地狱的罪—惟一的一个方法就是要靠度人

—法布施没人看—你法布施出去，菩萨就给你记了



# 记忆加深(大家一起默念)

- 不能完全靠法布施来消业障；不能完全取代小房子要看的
- 普贤菩萨开示：只要心灵法门佛子发悲心法布施利益众生，
- 地藏王菩萨开示：凡发书或法布施佛子天地游记者，我皆会加持护佑，所求如愿。
- 观世音菩萨希望大家多做台长法会的法布施
- 佛陀开示用莫大神通加大这些音声海的法布施—  
‘苏卡调伏自心的故事’

佛学基础知识-六波罗蜜

# 三施齐发 功力无比

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施齐发，功力无比

# 财施、法施、无畏施三施齐发 功力无比，功德无量

师父讲给你们听，度有功德的人比度无功德的人功德更大。比如说医生是有功德的人，如果你们去度医生功德更大；如果你们去度一个已经修佛修心的人，那功德更大；如果一个人已经拜佛了，但是不知道怎样念经，度这种人功德也很大。我们做人不要等到自己一副老骨头的时候才后悔。我们每个人活着就是一口气，要趁还有一点有限的生命时，多救人，多做功德。

白话佛法4-2

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施齐发，功力无比

# 三施形成一个非常大的布施能力 放生三施俱全

三施合在一起能力更强。如果你能三施俱全，就是用掉它整个的百分之多少，并不是指专门用掉法布施、财布施的。

白话佛法4-2

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施齐发，功力无比

# 放生是三布施 (财施、法施、无畏施)具足

最好还要许愿，实际上许愿的功效是最厉害的，一个愿力可以改变你的一生啊。一个愿力可以让一个本来快要死掉的人活过来，可以让一个人本来要到下面去的到上面去。愿力真的很强大。还有就是放生，放生是三布施（财施、法施、无畏施）具足。

师父解答来信疑惑18

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施齐发，功力无比

# 放生是三布施 (财施、法施、无畏施)具足

观世音菩萨开示：“放生是大功德，是财布施、法布施、无畏布施最全的，而且是背业最小的。你给别人一条生路，也是给自己留下活路，而且是消业、去孽障的一大法宝。愿世人多救刀下之生灵，功德最大，忌定购放生。用好这一法宝延年益寿，财福禄俱得，法喜充满。”

Wenda20200313 10:30

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施齐发，功力无比

# 放生是三布施 (财施、法施、无畏施)具足

关平菩萨开示：“我经常记录行善之人做的功德，放生为之首，因为是财布施、法布施、无畏布施都得的功德，没有比它更殊胜的了。你放生越多，心越善，离本性越近。再加上念经，得智慧之妙法，学佛念经之人不可缺的善事。”

Wenda20200313 10:30

三施齐发，功力无比

# 何为大愿心 肯付出的人才有大愿心

大愿心就是一世成佛，众善奉行，诸恶莫作。你说你能做到恶不作吗？很多人每天都在作恶。像这种都是大愿的。你想一想，救度众生，你有愿力吗？你肯付出时间吗？你肯财布施、法布施、无畏布施吗？不肯付出就是没有大愿心，肯付出的人才有大愿心 Wenda20200308 01:41



三施齐发，功力无比

# 知道被骗而让他骗 是一种慈悲布施

佛法里有一句话，你明明知道他在骗你，你也要让他骗。实际上就是一种慈悲布施。他在骗你，你心中明白，你可怜他。如果你有智慧，你让他去骗。但是从思维上要把这种骗变成对他无上慈悲的爱。人最大的毛病就是知道了对方在骗你，然后怒不可遏。白话佛法4-6

三施齐发，功力无比

# 知道被骗而让他骗 是一种慈悲布施

布施就是当别人在骗你的时候，你心中明白，你也要有慈悲的布施，你要可怜他，有时候就算别人在骗你，你也要忍耐对方，这才是慈悲的布施。白话佛法130815

三施齐发，功力无比

# 莲花会变得越来越金黄色

莲花，你在人间功德越大，它开得越大。比方说，在人间慢慢地注重于自己的品德、善德、道德，莲花颜色就会变得越来越白；经常帮助别人，助人为乐，莲花会越变越粉红色；在人间刚正不阿，经常除魔降妖，比如别人诽谤正法，他站出来也不跟人家争，完全正法正信，就是“我讲



三施齐发，功力无比

# 莲花会变得越来越金黄色

我的道理，你讲你的道理”，这种人莲花会偏红色；如果整天做菩萨的事情，弘法度人，法布施、财布施、无畏布施，三施俱全，莲花会变得越来越金黄色。白色也好，洁白如玉。洁白的颜色，如果你只要做一点点菩萨的事情，马上就变成金黄色了。一张白纸什么颜色都能画，先要白的，你才能画。 wenda20160501A34:48

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施齐发，功力无比

# 做度人的广告 是三施俱全

wenda20160327A 34:59

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施齐发，功力无比

# 设佛台是三施么？

如果佛台是你花钱请的，就有财布施；给别人家里设佛台，佛台也是法物，就有法布施；给别人亲自去设，是无畏布施。但如果是其他人出的钱，你的财布施就不俱全了。 解答来信疑惑（365）



三施齐发，功力无比

# 印经书是三施么？

助印经书或者心灵法门的书籍是财布施、法布施都有；如果出去发书就是有无畏布施。如果自己印书出去发书，就是财施法施无畏施，三施俱全。

师父解答来信疑惑105

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



三施齐发，功力无比

# 印经书是三施么？

财布施和法布施都有。印的书给人看了开悟了就是法布施，捐了钱印书是财布施。

师父解答来信疑惑101

慈爱心灵共修 第十六期 六波罗蜜-布施2

慈爱  
心灵



# 记忆加深(大家一起默念)

- 财施、法施、无畏施三施齐发，功力无比，功德无量；
- 放生三施俱全、而且是背业最小的；多救刀下之生灵，功德最大，忌订购放生
- 肯付出的人才有大愿心；知道被骗而让他骗，是一种慈悲布施；三施俱全，莲花会变得越来越金黄色；做度人的广告是三施俱全；如果佛台是你花钱请的，就有财布施；



# 记忆加深(大家一起默念)

给别人家里设佛台，佛台也是法物，就有法布施；给别人亲自去设，是无畏布施。助印经书或者心灵法门的书籍是财布施、法布施都有；如果出去发书就是有无畏布施。如果自己印书出去发书，就是财施法施无畏施，三施俱全。



感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

# 感恩词

请填写自测题  
欢迎您举手来分享收获  
或提出您的疑问



慈  
爱  
心  
灵



# 共xIU会议链接

0基础学起 - 白话FF共xIU - 在线答疑

点击本页或扫码进入会议

会议号：260 463 2417

密码：1234



会议时间：每周日晚7点 | 北京时间

点击进入“课件”页面，第五行扫码入群

**点击加入共修**  
**点击查看更多内容**

如有不如理不如法之处，请南无大慈大悲观世音菩萨  
和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！感恩合十！